Service-
Anleitung
Dual CT 12

KWl URW

OO0

Fiir den Fachhandel Ausgabe 1D CT 12

Inhalt:

ifechnischelDatens . & 8 S0 0 L oSk cn s ThEe e Seite 2

Bestickungsplan des Stereo-Decoders . . . . . . . . . . Seite?2

ABSCHENIEIUNG o 5 e b b e b s (S R S e PR

Ersatztellesiie o Th ety rre L S SRl R s e G e Tt e
innen:DmatitslchE S nie = o ons ol T e e e et

ST e Ty - (e PR TP S S Ml RTINS ST SO
Bestlickungsplane .. - o . 0 L Tt A T R e R T et Ci ()

DUAL GEBRUDER STEIDINGER . 7742 ST.GEORGEN/SCHWARZWALD

V 442 5/169 H Printed in Germany



Technische Daten Dual CT12:

Bestiickung
10 Transistoren: AF 106, AF 134, AF 135, 2 x AF 136,
3x AF 137, AF 138, BC 130
13 Dioden: 4 x AA 132, AA 139, 5x 1 NE60,
2x OA 172, BA 124
2 Gleichrichter: B30 C 250, B1,4 ST 10

FM-Empfangsbereich
86,5 bis 104 MHz
AM-Empfangsbereiche
Langwelle: 150—275 kHz
Mittelwelle: 500—1650 kHz
Kurzwelle |: 6,7—15,4 MHz
Kurzwelle |I: 5,6—6,6 MHz
Kreise
FM: 13, davon 10 ZF; AM: 7, davon 5 ZF
Empfindlichkeiten
FM: 3,5 uV (bei 15 kHz Hub und 26 dB Rauschabstand)
AM: 20 uV bei 6 MHz, 20 nV bei 8 MHz,
25 uV bei 600 kHz, 30 uV bei 200 kHz,
(fur 100 mV am NF-Ausgang)

Begrenzungseinsatzpunkt
10 uV
Rauschzahl bei FM
3,5kTo
ZF-Festigkeit
FM: 60 dB; AM: 40 dB KW I, KW II;
34 dB MW; 40 dB LW
Spiegelselektion
FM: 40 dB; AM: 40 dB KW |, KW [I;
46 dB MW; 45 dB LW
Bandbreite
FM-ZF: 220 kHz; AM-ZF: 5 kHz;
Ratio-Detektor: 300 kHz
Zwischenfrequenzen
FM: 10,7 MHz, AM: 460 kHz
AFC Fangbereich
200 kHz

Fig. 1 Schaltbild des Stereo-Decoders

AF 134

R38 BC 1088

Fremdspannungsabstand
55 dB (fur 75 kHz Hub)
Pilotton-Unterdriickung
35 dB
Stereo-Ubersprechdémpfung bei 1 kHz
besser als 26 dB
Stereo/Mono-Umschalt-Automatik
30 uV Ansprechwert
Stereo-Anzeige
Lampe 7V | 35 mA
Deemphasis
50 ps
Antennen
FM: 240 Ohm; AM: hochohmig (induktiv)
NF-Ausgangsspannung
FM (fiir 40 kHz Gesamthub): 0,5 Volt;
AM (fur 309% Modulation): 0,5 Volt;
Innenwiderstand: 50 k&
Kleinste AbschluBimpedanz: 200 kR
NF-Frequenzgang

von 40— S0Hz*3dB

von 50— 6500 Hz X 1 dB

von 6500—12500 Hz + 3 dB
Klirrfaktor

S 1%

Abstimmanzeige
Zeigerinstrument
Netzspannungen
110-220 V
Leistungsaufnahme
2 Watt
Ausfiihrung
edelholzfurniert, nuBbaumfarbig
MabBe: 420 x 280 x 108 mm, Gewicht: 3,1 kg
Zubehdr
NetzanschluBkabel, Stereotonleitung 34 B-U 13
mit zwei 5-poligen Zwergsteckern (DIN 41 524)
zum AnschluB an Wiedergabeverstéirker

Linker Kanal

33k

L0

LEFT CHANNEL

CB
0

4x AA132 ?

R39

()
cs2

2000

'e)
ca3
==
200p
.,__._(]

€8 Rus

(5
4Tk
Rechter Kanal

RIGHT CHANNEL

o
05240

NF-Ausgang | O3 10

R4S

zum Netzteil




Abgleichanleitung fiir Stereo-Decoder

'Der Decoder ist an einen Multiplex-Generator, mit 40 kHz
Hub rechter Kanall‘moduliert. anzuschlieBen. Der Wiederstand
R 43 ist bis zum Anschlag nach links zu drehen. Die Induk-
tivitat L 9 ist richtig abgestimmt, wenn die maximale Helligkeit

der Stereoanzeigelampe erreicht ist.

An den MeBpunkt D ein Réhrenvoltmeter (Ri = 10 MOhm)

anschlieBen.

Maximalen Zeigerausschlag mit der Spule L 10 einstellen.
Durch Veréndern des Wiederstandes R 43 abermals auf
Maximum am Réhrenvoltmeter drehen. Die Spannung am
MeBpunkt D soll ca. 10—14 V betragen. Durch Induktivitats-
dnderung mit Abgleichschraubenzieher an der Spule L 9 auf

maximale Lautstirke des linken Kanals drehen.

Abgleichanleitung ﬂllr 10,7 MHz ZF-Verstarker

UKW - Taste dricken. Die HF - Ausgangsspannung eines
Wobbelgenerators auf eine Kopplungsschleife, die aus einem
5 cm langem isolierten Draht von 0,5 mm ¢ bestehen soll,
geben und in das mittlere Abgleichloch des UKW-Teils lose
einhéngen. Der NF-Eingang des Wobbelgenerators .wird mit
dem Kontakt 1e des Tastenschalters verbunden. Am Wobbel-
generator 300 kHz einstellen. Auf moglichst saubere ZF-
Kurve sind die Kerne La, Lb, Lo, Lp, Le, Ld, Le, Lf,
Lg. Lh, abzugleichen. Dabei muB die Spule mit Kern Lh ins

2. Maximum durchgestimmt sein.

Abgleichanleitung fiir 460 kHz ZF-Verstérker

MW.-Taste driicken. Die HF-Ausgangsspannung des Wobbel-
generators auf den Stator des Drehkondensators C 28
(Kontakt 3 b) geben.

Der NF-Eingang des Wobbelgenerators ist an den Kontakt 1e
des Tastenschalters anzuschlieBen. Am Wobbelgenerator
20 kHz Hub einstellen. Eine saubere Kurvenform ist durch

abstimmen der Kerne Li, Lk, LI, Lm und Ln erreichbar.

Abgleichanleitung fiir Vorkreis und Oszillator

Bereichstaste UKW

UKW-Taste driicken. Signalgenerator zwischen den Punkten
A und B anschlieBen. Frequenz von 86,5 MHz einstellen. Die
Abgleichpunkte sind L6, L7, L8. AnschlieBend am Signal-
generator 104 MHz einstellen. Die Abgleichpunkte sind C 7,
c1a.

Bereichstaste KW 1 und 49 m

Der Signalgenerator ist an Punkt C anzuschlieBen.

1. Bereichstaste KW 1 driicken. 12,5 MHz am Signalgenerator
einstellen. Der betreffende Abgleichpunkt ist C 29.

2. Bereichstaste 49 m dricken. 6,09 MHz am Signalgenerator

einstellen. Die zugehorigen Abgleichpunkte sind L 3, L 4.

Bereichstaste MW

Den Signalgenerator an Punkt C anschlieBen. Nacheinander
folgende Frequenzeinstellungen am Signalgenerator vor-

nehmen.

500 kHz, zugehdriger Abgleichpunkt L5

1650 kHz, zugehoriger Abgleichpunkt B 43

650 kHz, zugehdrige Abgleichpunkte L2, L13
1500 kHz, zugehérige Abgleichpunkte C 26, C 39

Bereichstaste LW

Den Signalgenerator an Punkt C anschlieBen. Bereichstaste
LW driicken. 200 kHz am Signalgenerator einstellen. Die

entspreche_nden Abgleichpunkte sind L1, L 11.

Alle Abgleiche sind dann richtig durchgefiihrt, wenn das
angeschlossene Output-Meter am Abgleichpunkt Maximum

anzeigt !

Eigene Notizen




Fig. 2 Hi-Fi-Stereo-Tuner-Componente CT 12

Ersatzteile CT 12

26 9 1

Pos.-Nr. Artikel-Nr. Bezeichnung
1 208 746 Tuner-Gehéuse kpl.
2 205 278 Luftungsgitter kpl. : ;
210 286 Linsenblechschraube mit Kreuzschlutz B2 9 X 9 5
(fur Entlaftungsgitter) L RN R
210 586 Scheibe 3,2x7x0,5
3 217 035 Blende kpl. :
4 211 354 Linsensenkhol zschraube mlt Kreuzschlltz 2 X 10
5 208 779 Leuchtstab S b o e S SR
210 204 Sperrscheibe 6 .
6 212568 Drehknopf (mit Stﬂcl“n‘larklerung)
7 202 143 Drehknopf (ohne Strichmarkierung)
8 210 251 | Halbrundholzschraube mit Kreuzschlitz 3 X 8
[ 9 208 784 |  Tastenknopf .
10 203 315 Abdeckrahmen : -
210 345 Linsensenkschraube rm* KFEU(_SCMI{Z 3x 18 i
11 209 461 | Flanschsteckdose 5-polig
12 209 487 FM-Antennenbuchse
13 209 488 AM-Antennenbuchse
14 208 777 Antennen-Anschlufschild
15 208 776 Typenschild .
16 209 445 Gliihlampe fiir Skalenbe!euchtung 14 V ," 01
17 209 444 Lampenfassung . . : :
18 209 447 Lampe fur Stereo-Pil ot 7 V / 35 mA
19 209 446 Lampenfassung fir P:Iotlampe
20 212161 Ferritstab 260 x 10 ¢ d
21 210 486 Zylinderschraube AM 3x8
22 210 362 Mutter M 3 T s
23 208 771 Skalenwinkel links
24 208 772 Skalenwinkel rechts
SR 208 807 Skala :
26 208 800 Skalenanzeiger
| 27 208 806 |  Skalenseil
[ 28 208 804 Seilrolle
29 208 803 Zugfeder fur Skalensell
| 30 208 801 | Triebrolle fir Senderwahl
3 208 802 | Abstandsstiick 22 x 7 x 1
32 208 805 | Polystyrol-Blende
33 208 773 Netzschalter . .
34 208 774 Anzeigeinstrument fur Feldatdrke
35 208 799 Winkel fur Anzeigeinstrument
36 208 770 Netztrafo BV 60-686 :
37 209 742 Feinsicherung 0,05 A mitt eltrdge -
38 208 790 FuB (zur Befesthung der Atzscnaltplalte)
39 Plastikschelle : s

210 098 ‘

Anzahl

pro Gerét

PO = o e e R = o () = b b A T [ — kb ek ok ek ik i [\ b b b b ks Py = O3 D

Preis pro
Stick DM

59.65
s

—.02
—.01
8.40
—.03
—.09
—.05
—.90
—.90
—.02
—.28
—.37
—.02
—.56
—.70
—.70
—.09
—.20
— .47
—.37
—.84
—.84
Bl
02
—.02
—.47
—.47
6.06
—.28
—.28
—.28
—.14
—.56
—.14
1.40
2.80
8.40
1.21
8.40
—.23
-.09
09




Fig. 3 Bestlickungs-Draufsicht Dual CT 12

£e

1014
91
75
iD

€10
q7
e
87

99

0s

L

LE

oe

ve

620

9l

82
Er 0O
v O

1N

P17 07

L5



Ersatzteilliste CT 12

Pos.-Nr. Artikel-Nr. Bezeichnung pr"tnéaezl'a't sptrféﬁ Brﬁ
40 210144 Idealscheibe 1,9 N e T Rais 2 —.01
4 210172 Federdng AM 3 L e e e e 1 —.03
42 210 602 Scheibe 32x8x15 . . . R N s P e o e 1 — M
43 210 428 Zylinderschraube M2x 4 ZK e 2 —.01
44 210 469 Zylinderschraube M 3x 3 ZK 10 —.02
45 210472 Zylinderschraube M 3x 4 ZK 5 —.02
46 210 481 Zylinderschraube M 3x 6 ZK 2 —.02
47 212181 Zylinderschraube M 4 x 28 ZK 2 —.05
48 210 477 Zylinderschraube M 3x 5 2 —.03
210 362 Sechskantmutter M 3 T e 2 —.02
49 208 769 i G R S T A e T eTa et 1 14—
50 205 095 NaEkahel -y o 0 G L wa e 1 1.63
51 208 759 Drehkondensator PD 514 a I RS SR Pl TR 1 9.32
52 204 783 P EBIaRTBREDBIERPI, 5 - 5. T e T 1 4—
53 205 275 Verpackungskarton kpl. ST o e 1 4.90
54 211 504 Bedienungsanleitung — —
Komplett-Bauteile
55 208 752 Drucktastenaggregat kpl. bestiickt und abgeglichen 1 37.30
56 212152 UKW-Teil mit AFC und Vorstufe kpl im Gehéuse 1 40—
208 798 BIHRREEARTOT - "y o . . o e e e e s 1 1.21
B 208 748 ZF-Platte kpl. mit Bandfiltern B S 1 74.60
58 208 766 T T ) U A B RS S S 1 34.50
Spulen
Pl 208 753 LW-Antennen-Eingangsspule 1 —
=2 212157 MW-Antennen- Emgangsspule 1 —
e 208 755 KW-Eingangsspule 1 —
L4 208 756 KW-Oszillatorspule 1 A%
Lo 208 757 MW-Oszillatorspule 1 =
] 208 760 UKW-Eingangsspule s 1 —
*L6W 212153 UKW-Phasenkorrekturspule 1 —
SR 208 762 UKW-Zwischenkreisspule 1 —
2 LH 208 763 UKW-Oszillatorspule 1 —
g 1 208 767 Pilotton-Spule 19 kHz . 1 -
sl 5 1) 208 768 Hilfstréger-Spule 38 kHz 1 —
el B 5 212 158 LW-Ferritantennenspule 1 -
=L12 212 160 MW-Ferrit-Antennen- Koppelspule 1 —
i 212159 MW-Ferritantennenspule : 1 —
* La/lb 208 765 10,7 MHz Einzelkreis . . R, 1 —
* Lo/Lp 208 764 10,7 MHz Einzelkreis ZF- Spule ; 3 —
* BFII 208 749 Bandfilter Il ; =i 2 —
* BFII 208 750 Bandfilter 111 9 <
* BF IV 208 751 Bandfilter IV 2 ies
Transistoren
Tl 209 874 Transistor AF 106 2 6.—
T2 209 875 Transistor AF 135 mit AFC 1 4.40
T3 209 871 Transistor AF 137 3 4.60
T4/T5 209 869 Transistor AF 136 2 4,—
T6 209 870 Transistor AF 138 1 4.40
Tl 209 871 Transistor AF 137 3 4.60
T8 209 877 Transistor AF 134 1 4.60
T9 209 871 Transistor AF 137 3 4.60
T10 209 848 Transistor BC 108 Gr.B 1 3.30
Dioden und Gleichrichter
D1 209 873 Diode BA 124 1 4.10
D2 209 867 Diode 1 N 60 5 1.—
D3 209 867 Diode 1 N 60 5 1.—
D4 /D5 209 868 Diode OA 172 2 1.80
D6 209 867 Diode 1 N 60 ] 1.—
D7/Ds8 209 867 Diode 1 N 60 5 1.—
D9 209 876 Diode AA 132 4 1.20
D10 209 876 Diode AA 132 4 1.20
D11 209 876 Diode AA 132 4 1.20
D12 209 876 Diode AA 132 4 1.20
GL 1 209 692 Gleichrichter B 30 C 250 1 1.86
Hinweis:

Bei Teilen die mit * versehen sind ist der Austausch auf Grund des hohen Arbeitsaufwandes nicht ratsam. Empfohlen
wird der Bezug des entsprechenden Komplett-Teiles.




Fig. 4 Schaltplan Dual CT 12

VK 210

T
T2
Ts

! R17

(=
100 ke
Slk

= AF 106
= AF 106
AF 137

I

Ts = AF136
Ts = AF 136
Te = AF 138

Anderungen vorbehalten |
ALTERATION RESERVED

Printed in Germany

T, = AF137
Ts = AF134
T, = AF137

D
D,

= BC108B

BA 124
1 N60

=1V'= AM- MW
Spannungen geg
Rim1OMO ochne
VOLTAGES MEA




AM-ZF Abgleich 450 KHz
[1 Drucktaste Steliung MW
2HF-Ausgang d. Wobbelgenerators ouf Stotor Anschiufl von C 28 (Punit 3b)

3NF-Engang d Wobbeigenerators an Punkt le des Tastenscholters
4 Am Wobbeigen Hub van 20 KHz einstetien

UKW KW! 49m AFC MW LW STERED S.Die Kerne Li Lk Ll Lm,Ln guf gréfitmaglichste dabe soubere Kurvenform abstimmen.
FM-ZF Abgleich 107 MHz
Ferritantenne MONO

.Am Wobbeigen Hub von 300 KHz einstellen
La,lb Lolpleld, g

Die Kerne Lelt,Lg, Lh auf
Abglei i illat
Signalgenerator an Punkt C:
Bereichstaste | Frequenzeinsteliung nkt Bereichstaste | Frequenzeinstefiung | Abgles
500 KHz LS Lw 200 KHz L/en
1650 KHz C 43 Abgleich m. Output- | &5m 609 MHz L4,L3 Abgleich m. Output=
MW KR ZILTT | meter out Maximum | KW1 2,5 MHz TR 1 ot ot bod
:gg gg gg gg go oolloo 1500 KHz CZ6/C39
oflee||loe " ; :
cloclloclleoclloclloallec|les zwischen dee Punkte Aund B :
i1loojllooj|loo||oo||loof|oo UKW 865 WAz L6,L7. L8
«jOo0jloOjloO||OO||OOC||0O 104 MHz c7,cn3
| L sl 1
b laalles oo Abgleich fiir Stereo-Decoder
ijloojloo oo

Gerat on Mulliplex - Generator mit &0 KHz Hub rechier Kanal modulier! anschiisiien
2R 43 auf Anschiag Imks enstellen

L9 guf maximale Ha_'g.!' keit_der Stereo - Anzeige abstimmen

. L0 auf maximalen Zeigernusschiag des Rohrenvoltmelers on ki D obstimmen
sk auch auf maxmmalen Zex des Rihremvolimeters an D einstelien {ca 10-14V * sen
Tastenschalter L6.L9 auf minimale Loutstdrke fir linken Kanal abstmmen

T

ne ow

ﬁasﬂ AE1 ot Linker Kanal
LEFT CHANNEL
13k Lx AAT32 -
ope e
43
1 ce2
R39 79 1 ke
n,.[] sn 1 m mT Q
! csaé
14 200p
(33 —
e RU8
G .
2] Ré2 Rechter Kanal
RIGHT CHANNEL
R4D RA [
[] 2k
Sk 240 ?‘0
O3 10
oL
-IVe AM-MW  EZEVI= FM-UKW ; 1 T =
pannungen gegen + mit Robrenvol soma i .-L“’ w.ﬂ;lcu _L:es o J__lceu e
Rt e § .
im10MO ohne Signal 1 400p 400u 22n P e
VOLTAGES MEASURED WITH VALVE VOLTMETER IRm 10 MO} | mv &
10V~ 220V~| X
' & L
1 220V 22n
D; = 1N60 D¢ = 1 N60 D, = AA132 Dz = AA132
Dy = OA172 D; = 1N60 Dy = AA132 GL, = B30 C250




Fig. 5 Bestickungsplan der ZF-Platte

@[ 095 V]- 105 V ®[-_064 V|- 074 V|
@F6s V- 11 v V]
@13 V|- 14 V®[ 09 V]- 1
@[- 1.05 V|- 115 V
® ey &

Fig. 8 Stereo-Decoder-Platte

® @ Fe6_ Vvl ® [0s8V] ® ®
®)



Fig. 7 Tastenschalter-Platte

oo 40522 AT

Fig. 8 UKW-Platte (Spulenseite)

Dual Gebriider Steidinger -

Fig. 9 UKW-Platte (Bestiickungsseite)

. 2 ©. | @m ﬂﬁ!a%r

Umrandete Spannungswerte — FM
Freistehende Spannungswerte — AM

Spannungen sind mit Réhrenvoltmeter
(Ri 10 MRQ) gemessen

7742 St.Georgen/Schwarzwald



	ct12-28.pdf
	ct12-29.pdf
	ct12-30.pdf
	ct12-31.pdf
	ct12-32.pdf
	ct12-33.pdf
	ct12-34.pdf
	ct12-35.pdf
	ct12-36.pdf
	ct12-37.pdf

